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Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Egyesült balpárt
Hetek óta tárgyaltak az el­

lenzék frakciói, hogy egy 
mondva-csináít szervezetbe tö­
mörülve vegyék fel a harcot 
az egységes párttal. Végre 
sikerült tizenhárom embert, 
akik mindegyike egy egy párt­
vezérnek érezte magát, össze­
toborozni, hogy igy megala­
kítsák a Független Nemzeti 
Demokrata pártot, amelyben 
helyet foglal a kiadott félhi­
vatalos jelentés szerint a nem­
rég még szélsőséges antisze­
mita programot valló Kiss 
Menyhérttől kezdve Fábián 
Béláig néhány olyan politikus, 
akiknek eddig vallott politi­
kai felfogását, azt hisszük, na­
gyon nehéz dolog * lesz ösz- 
szeegyeztetni egy ilyen szer­
vezkedésben.

Vezérük egyelőre nincs, 
mert mindegyikük vezérnek 
érzi magát, de nagyon jel­
lemző, hogy az uj tömörü­
léssel kapcsolatban leadott 
nyilatkozataik során annak 
hangoztatását érezték külön- 
kütön legfontosabbnak, hogy 
vájjon kinek az agyából ug­
rott ki ez az egészséges gon­
dolat. Erre nyilván azért volt 
szükség, mert aki az ilyen 
bokros ötletet termeli, az már 
predesztinálva van az elnöki 
szerepre.

Ha ezt a nagyon elülő te­
rületekről összeverbuvált el­
lenzéki szövetséget tekintjük, 
nagyon érdekes dolognak kell 
tartanunk, hogy az ő körük­
ből illette legtöbbet az egy­
séges kormányzó pártot az a 
vád, mintha az konglomerá­
tum jellegű volna, magában 
foglalna olyan ellentétes irány­
zatú felfogásokat, amelyek 
összeegyeztetése szerintük le­
hetetlenség. Úgy látszik, hogy 
a Független Nemzeti Demok­
rata Párt sóvárogva vágyik 
ilyen politikai konglomerátum 
után s boldog volna, ha az 
őszi ülésszak során csak 90 
százalékáig is olyan egysége­
sen tudna politikailag fellépni, 
mint teszi azt négy esztendő

óta a Bethlen István vezetése 
alatt álló egységes kormány­
zópárt.

Nem sok jövőt jósolunk 
ennek a tizenhárom emberből 
álló politikai alakulásnak. Na­
gyon ingatag alapon állhat 
az ilyen szervezkedés, ahol 
nagy gondot kell fordítani 
arra is, hogy a benne helyet 
foglaló személyek gondosan, 
alfabetikus sorrendben követ­
kezzenek egymás után, ne­
hogy Drózdi Győző féltékeny- 
kedjen Horváth Zoltánra, ha 
emennek a neve előbbre ke­
rülne, mert az abc-ben a D 
betű előbb van, mint a H.

Jellemző az egész alaku­
lásra ez az alfabetikus sor­
rend, mert ezen kivül igazán 
nem találunk olyan összetartó 
erőt, amelyik a tizenhárom 
honatyát politikai glédában 
tarthatná. Nincs ennek a párt­
nak se közös politikai felfo­
gása, de nincsen a kebelében

gárzó jelenség volna, mint 
ahogy pl. a kormányzópárt 
kebelében gróf Bethlen István 
személye olyan fókusz, ahová 
összefutnak és kisugároznak 
az eszmék. Amint hírlik, ez 
az uj párt majd váltógazda 
Sággal fog politizálni, vagyis j 
időről-időre választani fogja j 
vezérét s ez szépen sorba j 
megy közöttük, mint a falusi j 
bíróság. Ez valóban demok­
ratikus ötlet, de hogy a gya­
korlatban miként fog beválni, 
azt majd azok az idők mu­
tatják meg, amikor az alkal­
mi vezér harcba óhajtja állí­
tani nem közkatonáit, hanem 
alvezéreit. Nem is hisszük, 
hogy ezen uj szervezkedéssel 
érdemes volna foglalkoznunk, 
mert alig tekintjük egyébnek, 
mint aminek nézhetjük igy 
nyári időben azt a kis go- 
molygó felhőcskét, amelyik 
lokális zivatart tud ugyan kel­
teni, de azután ismét kibúvik
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il villamostelep építése
Az uj villamostelep építésére il­

letőleg az építés mellőzésével a 
Részvénytársaság Villamos és Köz­
lekedési Vállalatok részére (Trust) 
való csatlakozás és ezzel kapcso­
latban a város villamos áramszük­
ségletének vásárlás utján va'ó biz­
tosítása tárgyában a várva-várt 
szakértői vélemények beérkeztek 
és minden tekintetben majdnem 
pontról-pontra ugyanazt az állás­
pontot szegezték le, mint amit mi 
lapunk egyik júniusi számában 
részletesen körvonalaztunk.

A szakértői kérdés röviden az 
volt, hogy a város uj telepet épit- 
sen-e, vagy pedig a Trust mis­
kolci telepéhez csatlakozzék és 
onnan vásárolja az áramot.

Az egyik megbízott szakértő 
1 Madarász Viktor, a Kereskedelem- 
j ügyi ministeriumba beosztott Máv.
| főfelügyelő, a másik Verebély 

László, orsz. középit. tanácsos, a 
Máv. villamositási irodájának ve­
zetője. Mindketten országos szak 
tekintélyek és sem a villamos gép­
gyárakkal, sem pedig a Trust-tal 
érdekeltségi viszonyban nincsenek.

Mindkét szakértő megegyezik 
abban, hogy a takarékos és kor­
szerű energia szolgáltatás lényege 
abban áll, hogy a villamos áram­
szükséglet ellátásának nagy telje­
sítő-képességű és lehetőleg jó ter­
helési tényezőjű villamos műre 
kell támaszkodnia, lehetőleg oly 
erőközpontokra, amelyek természe­

tes energia-források közelében 
vannak elhelyezve és amelyekkel 
a gazdaságosan termelt energiát 
hasonlatosan a távirda és távbe­
szélő vonalakhoz, nagy interurbán 
hálózatokhoz osztják szét a fo­
gyasztók között. Ez a megoldás 
lehetővé teszi azt, hogy az ország 
nagy elektromos körzetekre osz­
tassák fel, amelyek egy, lehetőleg 
központosán elhelyezett elektromos 
műből kapják a villamos energiát. 
Véleményünk szerint Magyaror­
szágon a villamos-energia ellátás 
még nem érte el azt a fejlődési 
fokot, amely mellett ez a megol­
dás már a jelen viszonyok között 
gazdaságosan keresztülvihető len­
ne. Ha azonban magunkévá is 
tesszük a fenti elveket, nem he­
lyezhetjük háttérbe a város helyi 
érdekeit, amelyek éppen a villa­
mos* áram használásának minnél 
szélesebb körű elterjedése érdeké­
ben azt követeli, hogy a távveze­
téken szállított áram egységára ne 
csak a jelenben, hanem még in­
kább a jövőben várható fejlődési 
viszonyok között a tervezett saját 
villamos-telep teimelési költségei­
nél magasabb ne legyen.

A város saját érdekeit fenti, 
kétségtelenül nemzetgazdasági 
szempontból, leghelyesebb elvek 
szerint tervezett megoldásnál sem 
mellőzheti és nem hozhat áldoza­
tokat egy oly vállalat érdekében, 
amely a termelésnek ezen előnyeit

teljes egészében kihasználja, a vá­
ros részére azonban oly egység­
árakat szab meg, amelyek a rela­
tive kedvezőtlen kihasználás saját 
telepen elérhető egységárak mellett 
jóval magasabbak.

Ezen kérdés további részletezé­
sének mellőzésével rátérünk azokra 
a pontokra, amelyek a szakértői 
vélemények szerint a Trust aján­
latát jelen formájában teljesen el­
fogadhatatlanná teszik.

1. A vásárolt áram egységára 
drágább mint a jelenlegi magas 
szénárak és tőketerhek mellett a 
saját telepen előállított áram egy­
ségára. A várható 800.000— 
1200.000 Kvvórás évi fogyasztás­
nál Madarász Viktor szerint a kü­
lönbözet 19—25.8 o/0-ig terjed. 
Verebély Lászlónál ugyanezen ter­
helési határok között borsodi apró 
szén felhasználása mellett 12.8— 
41.6 %-ig, salgótarjáni szén ese­
tén 4.4-17.34 %-ig terjed a kü­
lönbség a vásárolt áram rovására.

Ezekből a percentuálisan meg­
adott értékekből nyilvánvalóan ki­
tűnik, hogy az egységár a mind­
inkább növekedő terhelés mellett 
lényegesen drágábbá válik, a vá­
sárolt áram esetén, mint saját te­
lep mellett.

Ily módon egy egészen különös 
helyzet áll elő, amely abban áll, 
hogy a város egy bizonyos hatá­
ron túl kénytelen lenne a fogyasz­
tóit az áram igénybevételéről le­
beszélni, nehogy kedvezőtlenebb, 
vagyis drágább egységár kategó­
riába essék bele. Nyilvánvaló 
ugyanis, hogy a mindinkább sza­
porodó fogyasztás, amely legin­
kább a világítási időtartamba esik, 
a terhelési csúcsokat lényegesen 
megnöveli az évi összkilowattóra 
fogyasztással szemben, ami a ter­
helési tényező rosszabbodását, kö­
vetkezőleg magasabb egységárat 
jelent.

2. A csúcsterhelések megállapí­
tása igazságtalan oly módon, hogy 
a naptári év egy bizonyos napján 
elért maximális igénybevétel ké­
pezi az egységár számítási alap­
ját. Verebély László erre vonatko­
zólag azt javasolja, hogy a leg­
nagyobb csucsterhelésü hónap öt 
maximumának középértéke vétes­
sék figyelembe, itt minden esetre 
kikötendő lenne a maximum ré­
szére egy, legalább 30 perces 
időtartam.

3. A szerződés megkötésekor 
megállapított egységárat nem le­
het 30 éven keresztül változatlan 
összegben megállapítani. Mindkét 
szakértő utal a mai magas ka- 
matterhekre és még ki nem ala­
kult magas szénárakra. Verebély 
László ennek kiküszöbölésére egy 
u. n. árképlet felállítását javasolja, 
amely magába foglalja a kamat­
terheket, szénárakat és munkabé-

4. A Trust villamosberendezése 
jelenleg 42 periódus számmal dol­
gozik, az országosan elfogadott

szám áura. 3.000 IC-
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periódus szám ezzel szemben az 
50-es. Itt határozottan azt kellene 
kívánni, hogy a Trust még a be­
kapcsolás előtt térjen át az 50-es 
periódus számra, amennyiben ezt 
nem tenné, úgy az áttéréssel járó 
és 30 éven belül feltétlenül felme­
rülő költségeket fedezze

5. A 3000 órás évi kihaszná­
lásnak (ahol az egységárból a 
Trust 10%-tól kezdődőleg áren­
gedményt ad) 2500 órára való 
leszállítása. A Trust által a 3000 
óránál megadott kedvezményeknek 
gyakorlati értékük nincs, mert 
teljesen kizárt dolog, hogy Sátor­
aljaújhely város 30 éven belül 
3000 óra kihasználást elérjen. 
Erre vonatkozólag megjegyezzük, 
hogy a Budapest Székesfőváros 
Elektromos Müvek csak 1924-ben 
értek el 3030 órás kihasználást.

6. A 30 évi időtartamnak, 
amelyre a szerződés kötendő len­
ne, 20 évre való leszállítása. 30 
év oly hosszú idő az elektromos 
energia szolgáltatás szempontjából, 
hogy joggal feltehető, hogy ezen 
idő alatt az energia szolgáltatás a 
technikai fejlődés folytán teljesen 
uj alapokra fog helyeztetni.

Az üzemi bizottság julius 16-iki 
ülésében foglalkozott a szakértői 
véleményekkel és úgy döntött, 
hogy pontokban felsorolva közölni 
fogja a Trust-tel, azokat a felté­
teleit, amelyek alapján az áram­
vásárlásra vonatkozó megállapo­
dását le akarja fektetni és ezen 
feltételek elfogadására 8 napi ha­
táridőt állapit meg. Elhatározta 
továbbá a bizottság azt is, hogy 
ezen tárgyalással parallel idővesz­
te ;ég kímélése szempontjából ki­
írja az uj villamos telep magas 
építési, teljes kalórikus berende­
zési, központi elektromos beren­
dezési és végül primar vezeték 
hálózat és transzformátor állomá­
sok munkálatait.

A miskolci „Reggeli Hírlap" f. 
ló 16-iki számában olvassuk, 
logy a miskolci Villamossági R. 
1. az átalány villanydijak és 
árammérő bérek emelését, továb- 
aá a tisztviselői villamosvilágitási 
Kedvezmények megszüntetését kéri 
Miskolc város tanácsától azzal az 
ndokolással, hogy üzemére az 
1926-ik év első felében cca 1 
milliárd koronát ráfizetett.

Csökkenő szénárak mellett ez a 
deficit nagyon valószínűtlennek 
látszik ugyan, de mi elfogadjuk, 
hogy ez tényleg felmerült. Ennek 
elfogadásából kiindulva, nehezen 
érthető meg az, mi módon tudja 
a Trust a mi részünkre az ára­
mot Szerencsen kwóránként 12 75 
ar. fillérért (1849 papir korona) 
eladni, akkor, amikor Miskolcon 
8500 korona kwókénti egységár 
mellett egy fél év alatt 1 milliárd 
koronát ráfizetett.

A részünkre kilátásba helyezett 
kwóránkénti 1849 koronás egy­
ségár nem tréfa, hanem komoly 
valóság (lásd Patak Bertalan 
igazgatónak az ü. bizottsághoz in­
tézett, 1926. junius 19-én kelt, 
kissé fölényes hangnemben irt 
beadványának 4-ik oldalát.)

A tárgyilagosság érdekében meg 
kell jegyezni, hogy az 1849 ko­
ronás egységár 910.000 kwóra 
évi fogyasztás és 4000 órás ki­
használás mellett értendő. Hogy 
ezt a ráfizetést megérthessük, két 
eset lehetséges.

1. Ha a Trust a két vizerő te­
leppel cooperáló miskolci telepén 
1 kwatt órára eső hálózatfentar- 
tási és adminisztrációs költsége 
magasabb 6651 koronánál.

2. Ha a Trust részünkre Sze­
rencsen az áramot termelési ön­
költségi áron alul adja.

Mind a két feltételezés abszur­
dum. Ép olyan abszurdum a 4900 
órás kihasználásnak a kilátásba 
helyezése és annak a saját tele­
pen várható villamos egységárra] 
való szembeállítása.

Nincs Magyarorországon város, 
melynek megközelítőleg is 4000 
órás kihasználás lenne, Budapes­
ten 1924. évben volt 3030 órás 
kihasználása. Az idézett ujságköz- 
lemény épen kapóra jött és ebből 
láthatjuk, hogy a Trusthoz való 
csatlakozás esetén hasonló jókra 
lehetünk elkészülve.vaio szemuedinidsd. ---------
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A cserkésztábor
A magyar fővárosnak gyönyörű 

nemzeti ünnepe van a múlt hét 
közepe óta. A magyar feltámadás, 
a magyar élet napsütötte, piros 
pozsgás arcú, tüzes szemű, forró 
magyar szivii kis harcosai, hétezer 
magyar fiú, a magyar ifjúság szine- 
java, a magyar cserkészek hatal­
mas táborba sokasodtak össze az 
elmúlt hét közepén a káposztás- 
megyeri dombokon, hogy a cser­
készélet képviselte erkölcsi és 
szellemi nevelésben, a nemes szó­
rakozásokban együttvéve megmu­
tassák a magyar társadalomnak 
azt a hatalmas erőt, amit a cser­
készet jelent az erőiben megfo­
gyatkozott, ideáljaiban is elszegé­
nyedett nemzet újra erőssé, hatal­
massá fejlesztésében.

Annak a magyar cserkészetnek 
az első nagy bemutatkozása ez, 
amelyik 2 évvel ezelőtt az ame­
rikai és angol vetélytársakat ki­
véve, felülmúlta az összes más 
nemzetbeli cserkészeket.

Tündérkert ez a tábor, amit a 
legszebb ékesség, a legszebb vi­
rág, a jövő Magyarország ifjúsága 
tesz azzá.

De nemcsak a cserkészet, a 
magyar társadalom szépért, neme­
sért lelkesedésének a nagy be­
mutatkozása is ez a nagy nemzeti

Budapestre zarándokolók nagy 
tömegei, egyesülve a fővárosi kö­
zönség ezreivel, valóságos nép- 
vándorlásszerü arányokban kere­
sik fel táborozási helyükön a cser­
kész fiukat.

Zarándokolnak a tízezrek, hogy 
gyönyörködhessenek ebben a szi­
vet, lelket gyönyörködtető hatal­
mas látványosságban. Az elfásult j 
szív is hangosabban dobog, a 
küzdelmekben elfáradt lélek is 
megnyugszik, felfrissül, mikor 
előtte van ez a díszes embererdő. 
Az árbocokon az egyes városok 
cserkészcsapatának a zászlóin a 
magyar feltámadás szimphoniáit 
susogja itt a cserkészek és láto­
gatókból álló sokaságnak az el­
rabolt földről j$vő s elrabolt föld 
felé folyó Dunának a szellője. 
Mikor este hatalmas lángolással 
felvilágitanak a tábortüzek, körü­
löttük a rózsás arcú egymásnak 
mesélő ifjú magyarokkal, mintha 
az uj honfoglalásra induló magyar 
ősök elevenednének meg előttünk.

Bizony táborozás, történelmet 
építő nemzeti táborozás ez Me- 
gyeren s máris értesüléseink van­
nak, hogy a felvidéki megszállók 
körében nagy riadalmat keltett a 
tábor csudálatos fegyelme s fia­
inknak a magyar jövőhöz kapcso­
lódó acélos, impozáns magatar-cserkésztáborozás. A vidéki váró 

sok, községek és faluk hazafiasán tása és munkája 
érző intelligens középosztályából’

Helyes mederbe hell terelni a hanadai hieándorlást
A nagy arányokat öltő kanadai 

kivándorlás olyan erő és vérvesz­
tesége országunknak, amely a 
legkomolyabb aggodalmakkal tölt­
heti el nemcsak a hivatalos ható­
ságokat, hanem mindazokat, akik 
a magyarság sorsát és jövőjét 
őszintén szivükön viselik.

Az aggodalmat különösen az 
teszi indokolttá, hogy Kanadába 
az ország lakosságának az a része

a csonkaország legmegbízhatóbb, 
legkevésbé nélkülözhető rétegét 
képezi s melynek elvesztése a fő­
foglalkozási ágnál, az őstermelés­
nél belátható időn belül kataszt­
rófáid helyzetet teremthet.

Ma már nemcsak olyanok kér­
nek útlevelet, akiknek itteni meg­
élhetése biztosítva nincs, hanem 
olyanok is, akiknek kivándorlása 
semmikép sem indokolt s erreCki* IV. --- --- t - . . 1 .

igyekszik leginkább kijutni, mely i csupán csábítás, az ottani helyzeb 
tősgyökeres magyarságánál és me- j nek a legrózsásabb színben val 
zőpazdasáfió foglalkozásánál #fogva 1 feltüntetése folytán szánták el ma-
0

AUTÓBUSZ- JARAT
naponta d. u. 3 és 5 órakor juüus 11-étől, 

vasárnaptól kezdve

a toerecki-i strandra
Vissza a városba esle 7 órakor, kívánatra este 8 órakor

Indulás a Központi Kávéháztól
'Viteldij oda-visssza személyenként 15.000 korona

Az autóbusz legkevesebb 10 utassal közlekedik.

gukat, vagy pedig a meggazda­
godás utáni vagy vezérli Őket.

Pedig az illetékes hatóságoknak 
ma már igen számos konkrét 
adat áll rendelkezésére, amelyek 
amellett bizonyítanak, hogy a ka­
nadai helyzet korántsem olyan 
rózsás, amint azt a kivándorlási 
hiénák feltüntetik s legkevésbé 
sem olyan, mely a tapasztalatlan, 
magára hagyott, az utón és a 
megérkezés előtt kiszipolyozott ki­
vándorlónak biztos egzisztenciát 
nyújthatna.

Különösen katasztrófáid hely­
zetbe kerülhetnek azok, akik csa­
ládostól kelnek útra, elkótya-ve- 
tyélve idehaza mindenüket, hogy 
a kiutazáshoz szükséges pénzt 
megszerezhessék.

Az ilyenek kivándorlása olyan 
összegbe kerül, amelynek felhasz­
nálásával, helyes befektetésével 
sokkal biztosabb és nyugodtabb 
egzisztenciát teremthetnek maguk­
nak idehaza, mint az ismeretlen 
idegenben.

A kanadai betelepítés ma egyál­
talán nincs megszervezve, a ki­
vándorlók legtöbbször felelőtlen 
telepítési érdekeltségek kezeibe 
kerülnek, melyek az illető pénzes 
bevándorlót kizárólag saját üzleti 
alanyuknak tekintik. Csak nehe­
zíti a helyzetet, ha a bevándorló 
családos ember, mert a birtokné­
zés, annak kiválasztása, ha azt 
lelkiismeretesen akarja valaki vé­
gezni, hosszú időt vesz igénybe 
és oly sok költséggel jár, mely a 
bevándorló, tőkéjét hamarosan fel­
emészti.

Közigazgatási hatóságaink előtt 
ma már tisztán áll a kanadai 
helyzet s mindent el is követnek 
a kivándorolni szándékozók felvi­
lágosítására. így van ez Zemplén 
ben is s itteni hatóságaink már 
csak a legindokoltabb helyzetben 
állítják ki az útleveleket.

Kioktatással, a helyzet őszinte 
feltárásával és legszigorúbb mér­
legelésével igyekeznek ma ható­
ságaink e mind veszedelmesebbé 
váló tünetnek útjába állni. A ki­
vándorolni szándékozóknak s az 
országnak is a legsajátosabb ér­
deke ez, mert a kivándorlás nem­
csak vérvesztessége az országnak, 
hanem olyan tőkevesztessége is, 
melynek soha nem térülhetnek 
vissza a kamatai sem.

Értesülésünk szerint a kanadai 
kivándorlás uj szabályozás előtt 
áll s az ország közvéleménye csak 
helyeselni tudja, ha a hatóságok 
okos, céltudatos politikával, mun­
kaalkalmak nyújtásával, a helyzet 
őszinte feltárásával igyekszenek 
ma is a kanadai kivándorlási lázt 
csökkenteni.

a KI

Magyarország leg­
nagyobb saját 

autóin utazó cirkusza
Az előadást ked­
vezőtlen időben is 

megtartjuk

Vízmentes amerikai 
ponyvasitor

Csak
3 napig

Sátoraljaújhelyen
a Vásár-téren

Szombaton, folyó évi 
julius 24-éu este 

fél 9 órakor

nagy megnyitó

előadás
szenzációs világ 
városi műsorral

Úri családnál
két keresztény

középiskolai tanuló 
lakást és ellátást haphot

Cim a kiadóhivatalban
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Írország leg­
jobb saját 
utazó [Ásza
lőadást ked- 
cn időben is 
egtartjuk

intés amerikai 
onyvasálor

Ion, folyó évi 
s 24-én este 

9 órakor

? megnyitó

Rósitay Magda
Ír. Matolay Viktor színdarabja 

a Heformátus Oleasíhör aiBkedmlőhid
A színdarab témája az örök 

magyar átok, mely szembeállít 
magyart és magyart, kolonccal 
kötve meg ezer éven át a nemzet 
lépteit. A mohácsi vész utáni Zá­
polya párti és Ferdinánd párti 
főurak harca kincsért, birtokért, 
hatalomért — és egy asszony 
bírásáért. S a szenvedélyek és 
vágyak viharának középpontjában 
áll egy erősszivü erényeiben 
sziklaszilárd magyar főúri asszony, 
Ujhely s Patak várának úrnője, 
gróf Pálóczyné Ráskay Magda.

Városunk szülötte, dr. Matolay 
Viktornak az Akadémia Kóczán- 
dijával jutalmazott müve legtisz­
tább irodalmi invenciói mellett, 
színpadtechnikai készültségével is 
az elsősorban állja meg a helyét.
A pillanatra sem lankadó drámai 
erő, az egyes jelenetek szépsége 
a páholyokat és széksorokat meg­
töltő előkelő közönség érdeklődé­
sét mindvégig lekötötte

A legnagyobb elismerés hang­
ján kell írnunk a Református 
Olvasókörnek a darabot sikerre 
vivő, lelkes műkedvelő gárdájá­
ról. A sok jó szereplő közül első­
sorban a címszereplő Megéla írón­
kéról kell megemlékeznünk. Kifo­
gástalan alakítása egy hivatásos 
színésznőnek is dicséretére vál­
hatna. A hölgyszereplők közül 
még különösen Balogh Etelka és j 
Giziké érdemelték ki a tapsot és 
ünneplést. Az előadás erőssége 
volt Szopkonics József teljes illú­
ziót keltő várnagya, Hegedűs Imre 
férfias Perényi Péter bárója és 
Orosz Ödön markánsan megraj- 
zolt lelkésze Kisebb szerepeikben 
az előadás sikeréhez járultak még 
Kovalcsik Béla, Majoros Gyula, 
Hulkai József és Pavlovit* Emi.

A közönség nem fukarkodott 
tetszésének nyilvánításával és a 
tapsból bőven kijutott a szerep­
lőknek, valamint Kovács ?í\m , 
a jól sikerült előadás rendezőjé­
nek. (P- z >

íciós világ 
i műsorral

Minden fájdalmat meg
szüntet a csodás hatású
„(nini KE»ő<».“ Egy 

doboz ára 40.000 korona.
Megrendelhető I>r. Balog 
főorvos gyógyintézetében
Budapest, Or. *'chy Jeno- 

Sít. kévéire felel.

— A jövedelem- és vagyon­
adó lemérséklése. A Pénzügy­
igazgatóság az 1926. évre kive­
tendő jövedelem- és vagyonadó 
munkálatokkal elkészült és a na­
pokban már kikézbesitik az adózó 
feleknek az ezévi kivetések fize­
tési meghagyását. A tavalyi 800 
aranykoronás létminimum az idén 
is megmarad, de lényegesen csök­
ken az adó kivetési kulcsa úgy, 
hogy a tavalyival szemben 30 - 60 
százalékig terjedő adómérséklés 
lesz az 1926. évben. A pénzügyi 
kormány által beígért adómérsék­
lések folyómányaképen a jövede­
lem- és vagyonadó ily nagy mér­
vű lecsökkenése bizonyára osztat­
lan megelégedést fog kelteni.

— Kettős öngyilkosság. Vir­
tus Istvánná és nevelőanyja özv. 
Nyilas Józsefné Árpád-uccai lako­
sok szombaton délután öngyilkos- 
sági szándékból lugkőoldatot ittak 
s mindkettőjüket súlyos állapotban 
szállították be az Erzsébet kór­
házba. Virtus Istvánná másnap 
reggel kiszenvedett, de nem tudta 
a leggondosabb orvosi kezelés 
özv. Nyilas Józsefnél sem meg­
menteni, mert mielőtt kihallgatható 
lett volna, kedd reggelre a mér­
gezés következtében ő is meghalt. 
Virtus Istvánná férjéhez irt leve­
lében öngyilkosságát bejelentette, 
de annak oka, hogy nevelőanyja 
miért követte el az öngyilkossá­
got, nem ismeretes.

— Hirdetmény. Megállapított 
veszettség miatt f. évi április hó 
30-án a város területére ebzárla­
tot rendeltem el és figyelmeztet­
tem az ebtulajdonosokat, hogy 
kutyáikat éjjel-nappal megkötve 
tartsák, hogy azok el ne szaba­
dulhassanak. Ezen rendelkezésem 
ellenére a kutyák ma is, különö 
sen éjjel, szadadon kóborolnak.

' Mivelhogy az első veszettségi eset 
óta újabban több esetben állapít­
tatott meg a veszettség, a zárla­
tot 1926. évi augusztus hó 31-ig 
meghosszabitom és ismételten fi­
gyelmeztetem az ebtulajdonosokat, 
hogy az ebzárlati rendelkezéseket 
saját érdekükben pontosan betart­
sák, mert e szigorú rendelkezése­
ket’enyhíteni nem fogom mind­
addig, mig a csaknem naponta 
előforduló ebmarások meg nem 
szűnnek. Miheztartás céljából vé­
gül figyelmeztetem a közönséget, 
hogy a kóborlás miatt elfogott 
kutyáknak a gyepmesteri telepen

90 napig történő megfigyelése 
tovább, férőhely hiányában, a mai 
naptól kezdve végre nem hajtható, 
miért is az elfogott kutyák ki fog­
nak irtatni. Sátoraljaújhely, 1926. 
julius 15-én. Dr. Orbán Kálmán 
s. k., polgármester.

— Autóelgázolás. A múlt va­
sárnap délután hat órakor dr. 
Székely László főorvos autójával 
Sárospatakról jövet a Kossuth La­
jos uccán a Meczner-féle ház előtt 
elütötte az öt éves Brezovszky 
Istvánt. A kisfiú a lefékezett és 
mérsékelt sebeséggel haladó autó 
előtt szaladt át az útvonalon s 
ballábán lábi>zárcsontrepedést s 
fején horzsolásokat szenvedett. A 
főorvos a kisfiút autóján azonnal 
kórházba szállította, hol ma is 
ápolás alatt van. A felelőség kér­
dését a rendőrségi vizsgálat fogja 
tisztázni. Értesülésünk szerint vét- 
balesetről van szó.

— Nyilvános nyugtázás. Múlt 
lapazámunkban említést téve a 
városi népkonyha javára eszkö­
zölt adományozásokról, megkezd­
jük azok nyilvános nyugtázását. 
Ezúttal gróf Széchenyi- Wolkenstein 
Ernőné gyüjtőivén foglalt adomá­
nyok nyugtázását eszközöljük :

Szerencsi Cukorgyár Részvény- 
társaság 5,000 000, báró Harkányi 
János 5.000.C00, gróf Széchenyi 
Wolkenstein Ernő s neje 2,000 000, 
gróf Széchenyi Rezső 1,000.000, 
Dókus Ernő 1,000.000, Kossuthné 
Sennyey Lili grófnő 500.000, He­
gedűs Sándor, Tárcái 300.000 K. 
Budapesti Pénzintézetek a grófnő 
Öméltósága felszólítására: Magyar 
Nemzeti Bank 3,000.000, Magyar 
Általános Hitelintézet 3,095.000, 
Nemzeti Hitelintézet helybeli fiókja 
által 2,000.030, Belvárosi Taka­
rékpénztár 500.000, Magyar Olasz 
Bank 500.000 korona.

Természetbeni adományok men­
nyisége s értéke : Báró Vay Miklós 
50 kg. szalonna 1,200.000, gróf 
Szirmay Sándor 1 drb. hízott ser­
tés 3,000.000, gró* Szirmay Sán­
dor 3 mm. búza 1,200 000. gróf 
Sennyey Béla 10 mm. búza őrle­
mény 4,000.000, grőf Sennyey 
Béla 10 mm. tengeri 2,200.000, 
báró Serényi László 3 mm. liszt 
2,100.000, Hoffer Kunó 4 mm. 
burgonya és 2 mm. búza 1 000.000,
gróf Széchenyi-Wolkenstein Er­
nőné 500 1 hordó káposzta, 8 
ürü, hús s egyébb nagymennyi­
ségű főzelék 2,000.000, báró 
Waldbott Frigyes 3 mm. búza 
1,200 000, 1 mm. tengeri 720.000,

2 mm. bab 400.000K Csobay 
Gyula 3 mm. bab 600.000, özv. 
Hornyay Béláné burgonya 2 mm. 
100.000, Oláh Istvánná bab V* 
mm. 100.000, Nyomárkay Ödön­
né burgonya és köles 100.000, 
Fenyő Józsefné főzelékfélék 100000 
K. Összesen : 43,915 000 K 

— Tenyészbika árverés. A 
Földmivelésügyi minisztérium a 
nyár végén Svájcból nagyobb 
mennyiségű simmenthali tenyész- 
szarvasmarhát importáltat, mely 
import a hazai piros-tarka tenyé­
szetek számára igen értékes rege­
nerátorokat biztosit. Hogy eme 
tenyészanyagból a köztenyésztés 
is minél jutányosabb árban be­
szerezhesse szükségletet, ezért az 
egyes községeknek (birtokosságok­
nak) fenn van tartva 20 darab jó 
minőségű tenyészbika. Minthogy 
pedig a jelzett közületek a dolog 
természeténél fogva a megrende­
lésre, látatlan, fix arban való át­
vétel kötelezettségének vállalásától 
tartózkodnak, ezért a fent jelzett 
tenyészbikák szeptember első fe­
lében a budapesti országos te- 
nyész- és haszonállat vásártelepen 
fognak nyilvános árverésen első 
sorban a nevezett közületek ré­
szére, s elegendő ily jelentkező 
hiányában, másodsorban magáno­
sok részére értékesíttetni. Az ár­
verés időpontját az érdeklődőkkel 
annak idején, valamint az esetle­
ges fizetési kedvezményeket a vár­
megyei gazd. felügyelőség közli.

MOZI.
Bemutatásra kerül:

Julius lió 21-éu, szerűáu 
este f> és fél 9 órakor

A KIS LORD 
F. H. Burnet regénye IO 

felvonásban. 
Főszerepet játssza: 

Mary PIckford 
Kísérő film.

Julius 22-én, csütörtökön 
este <> és fél 9 órakor

Kacagó est! 
ZIGOTO

4 BEtStEETES TOLVAJ 
7 felvonásban.

Ganmont lliradó.
Julius 24-éu, szombaton 
és 25-én, vásár nap este 

« és fél 9 órakor
TAKARODÓ 

Bayerlein Ferenc Adárn 
drámája 7 felv.

■ 9
I I HáTiasszonyok figyelmébe!
" ‘ 'MöttíÉícsaitahhor lESzneh tartósait és jók, ha a Pergament papírokat

Szabd Pálnál vásároljál

-jpESÖ- t* — $
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Versenytárgyalási hirdetmény.
i_ adóit felli' határozattal adott fcllia Az 50/3190/1926. kgy számú h"zmiive,nek Uzemi

lalmazás alapján Sátorai au] he y. Sátoraljaújhelyen a
bizottsága nyílt eme,=ndö vihamostelep, gép­
város tulajdonát képező e munkák biztosítására.
és kazánházának építését munkákra, akár munkane-
Ajánlatok tehetők akar a nj óhajt6k (elhivatnak,
mek szerint ktilön-kulon. felülbélyegzett ajánlataikat
.» — -'*'»•

a Közmüvek igazgatóságához
utján nyújtsak be

Csak azok az ajánlatok véte,^kmég azon 
pontig fent nevezett hivatalim ^ Elkésve érkezett,

“Ti;— — *«—*
- r srrs.használásával teendő s az ajuna 8 betűkkel
árakat és átalányárakat nemcsak szamokkal,

is be kell írni. 9,déli 12 óra
Az aÍánlatkozmüt-eÍ( igazgatóságának hivatalos helyse- 

közmű 6 s .. ,_„puAk_ avagy igazolt

Ma már mindenki tudja, hogy a 

s z e f e n c s i gyógy iszapfürdő
i_e és gyógylBiapja egyedüli orvoséig 

terma‘‘enm.S^"vény, l.ohli. é. o.ú, b-.alm.k-kl.
a reuma, v * _ r,

Gyógyhatása gyors és meglepő-

Oyógyt-appakoiá. nök-.k 4.
há«on, kedaen,..r«k-,c.-tortök=- ^
ttSZttX. Saombaton nínc.e.

Mélyen lesxéllitott árak! Fürdővezetöség.

7pmnlén vármegye alispánjától.

Iznr fognak a Kuzmuvvn. w
gében ° felbontatni, melynél az ajánlattevő ,
képviselőik jelen lehetnek. 2 (kettő) százaléka

-jrsaK-Cfjsúss7s :svjsrjsrisí——
ajánlatok Figyelembe nem vétetnek. beérkezett

Építtető fen.ar.ja maganak a ogo^hogy a ^ ^

ajánlatok közül osszegszerus (árgya|ás eredményének
dón választhasson avagy J mguynká|a|ok biztosítása
f,gyeimen kívül h gy djéR Mindezekból kifolyólag;;sn,—* •>« -
támaSVá,bLzók az ajánlatukkal azok bcnyuj.ásátó. szám,.ott 

60 na^ekzWerln^d^"án,a.ukka, arra az esetre

tB =‘F-
vényef képesítéssel trem brrnak. kötelesek ajánlatukban képe­

st bíró megbízottakat megnevezn^ még |)em

Azok az ajan illetékes kereskedelmi ésdolgoztak, megbízhatóságukat az illetékes
iparkamara utján tartoznak .gazolnn és az ajan.

Az ajánlati ur ^ részleteik lgazgat6sagá„
lati költségvetési űrlap c7rrP7hetök meg Ugyanitt meg-

áss* ...
300.000 korona fizetése ellenen

Sátoraljaújhely, 1926. juhus h

Szám: 8894/1926

Tárgy: Zemplénvármegyei sátoraljaújhelyi 
„Erzsébet1* közkórháznál rendszeresített 
laboratóriumi szolgai állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.
,, „ , • Erzsébet" közkórháznál(SátofatjaujhelyMébdszerésitett5 laboratóriumi

szolgai állásra
eZCmA pályázati Vérvéiíy ^ hozzám cimzendó és be- 

adásánakPSdeie: 1920. évi augusztus ho 18.

(!ÍZeKls0óbbtkeZ"apá!yázati kérvéttyeket figyelembe

nem niptménvek • havi 46 aranykorona kezdő fizetés, családtagonként havi 8 koror/családi pótlék es fér-

ZSsfFjSSS
-F-i3E5^te
reive, e- P ^ . fl7 illető törvényhatóság

5ss&>«»»területén állandóan laknak.
Sátoraljaújhely, 1926. juhus 17.

Bernáth Aladár
alispán.

Sátoraljaújhely r t. város közmüvei

_ ui Idők Herczeg Ferenc 
képes irodalmi hetilapjának leg-

MB Balázs Saujlteís j £ “ s5
cf lL Rndolp Elbeszéléseket és
Stratz Kuüoip. ipnőtől,MBPlB-tÉP 5. (Fotőzsde szomsw!

sápában)
Elvállal mindennemű

érji és női kalapok átataki
j
tását, javítását és tisztítását.
„Hír., mindenféle férfl- 

gyapju kalapot, minden ealnben.

dkkeket közöl. Rákosi Jenőtől
Erdős Renétől, Pásztor Józseftől,
Andre Birabeuiól, képeket a Szép

ti vészeli Múzeumból, a hét művészén ■ ie„uiabb drvat-
nlzdag rovatok igészitik ki 

ezt a füzete?(szépségápolás gaszt­
ronómia, szónyegszové stb^lbj 
Az Uj Idők előfizetés, ara ne
gyedévre 80.000 korona, félévre
160.000 korona.

Olcsón megépítheti házát a
Bodrogkereszturi Hungária Kőbánya

fagyálló, könnyű fajsúlyú, jól faragható

építőkövéből
100 q vegyes nagyságú építőkő . - . 350.000 K 
100 q válogatott nagyságú ópitókő . 400.000 K 
100 q egészen nagy darabos építőkő 450.000 K 
ab Bodrcgkeresztur állomás. Az ópitőkő ára és 
fajsúlyú a távolabbi vasúti fuvardíjat is elbírja.

\Wvobb m. groudelósoknél, építőmestereknek, tisztviselőknek árkedvez- 
;J,V kubikos munkásoknak hír fejében altja kiríná mlnfaégd kátét

a bánya vezetősége. ]r09j I S/CRtlCS, fUÍOOípttlet.

---------------- - - - ' ~ «rzn könyvnyomda és lapu.adó
Nyomatott a laptulajdonos: Zemp

Könyvnyomdánk helyisége
Vármegyeház 111. udvar, 1. emelet;

Miivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgat*


